

# 今年高校毕业生招聘春季专场启动

## 将持续至5月26日

□新华社记者 姜琳 刘巍巍

新华社北京3月19日电 由人力资源和社会保障部主办的大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动于3月19日启动。活动将持续到5月26日,面向2023届及往届未就业高校毕业生,广泛动员各类用人单位和人力资源服务机构参与,灵活、密集组织各种规模的专业化、精准化、定制式现场招聘会。

据人社部所属全国人才流动中心相关负责人介绍,活动将重点发

动企业进校园招聘;同时在高校集中、毕业生数量多、就业压力大的城市以及中西部地区,举办跨区域巡回招聘会,为当地高校毕业生提供更多就业机会;此外还会陆续推出行业性、区域性线上专场招聘,多频次举办直播带岗、企业云宣讲等活动。

3月19日至29日首期专场推出67场特色服务活动,包括19场线下专场招聘会,8场跨区域巡回

招聘会,制造业、医药卫生、互联网、电力新能源、跨境电商、海南自贸港等26场不同行业、区域线上专场招聘会,9场直播带岗活动以及4场就业指导直播和1场政策宣讲直播。

高校毕业生和用人单位可通过中国国家人才网大中城市联合招聘活动主会场页面(<http://dzcs.new-jobs.com.cn/>),查询相关信息并参与各类专场服务活动。

### 国际快讯

## 中古合资电动车厂 助力古巴经济社会发展

据新华社3月19日电 在位于古巴首都哈瓦那的加勒比电动车厂生产线上,工人们正在忙碌地组装电动摩托车。“我的任务是对每辆车进行严格的质量检测。”正在作业的工人雷纳尔多·路易斯告诉记者。

加勒比电动车厂由中国天津东兴实业集团(以下简称“天津东兴”)与古巴国有自行车厂“米纳瓦”在2019年合资开设,是中古在制造业领域的重要合资项目。其中,中方以设备、技术、装修、材料等人入股,古方主要负责组装。

加勒比电动车厂厂长胡利奥·佩雷斯告诉记者,这家合资企业已为古巴创造300多个就业岗位,帮助许多古巴家庭改善生活。另外,这些电动车有助于改善当地交通不便情况,助力民众绿色出行。

古巴副总理兼经济计划部长亚历杭德罗·希尔日前走访加勒比电动车厂时强调,要坚持把好质量、设计和价格关,做好售后服务,保持稳定生产,满足市场需求。

朱婉君

## 英国: 拟严法“劝退”偷渡客引争议

据新华社北京3月19日电 英国政府近日向议会提交法案,提议通过阻止非法入境者申请庇护,并向第三国转移非法移民来解决英吉利海峡偷渡问题。这一做法引发争议,大量抗议者18日在首都伦敦等地游行,批评法案“不人道”。

据法新社报道,上述法案提议,除无人陪伴的未成年人外,英国禁止所有非法入境者的庇护申请,并将他们转移到卢旺达等第三国,以阻止大量非法移民经英吉利海峡偷渡到英国。

大约2000名抗议者18日就此向首相府游行。组织者说,英国政府出台的非法移民法案“不人道、不合法”,带有种族歧视色彩。格拉斯哥和卡迪夫两大城市也出现类似抗议活动。

刘曦

## 韩国60岁及以上老年人 “再就业”人数翻一番多

据新华社3月19日电 韩国统计厅下属机构19日发布的数据显示,由于生活成本上升、经济放缓等原因,韩国60岁及以上老年人中就业人数过去10年增加一倍多。

依据韩国统计信息服务网数据,今年2月,韩国60岁及以上老年人就业人数达到577万,创该机构1996年开始相关统计以来同期最高纪录,比去年同期增加41.3万,是2013年同期数字的约2.1倍。

据韩联社报道,过去10年,韩国60岁及以上老年人的就业率持续上升,今年2月达42.8%,较10年前增加10个百分点。韩国中央银行韩国银行先前调查结果显示,老年人参与的经济活动多为低端工作,薪酬偏低。

王鑫方

## 率先突破填补空白! 我国海上首口二氧化碳封存回注井开钻

据新华社深圳3月19日电 19日6时许,随着对讲机传来“启动”的指令,位于南海珠江口盆地的中国海油恩平15-1平台响起设备轰鸣声,喷涂有蓝色“中国海油”字体的马达钻具开始缓慢下沉入海。恩平15-1平台正式开启二氧化碳回注井钻井作业。这是我国第一口海上二氧化碳回注井。

恩平15-1平台是目前亚洲最大的海上石油生产平台,去年12月7日投入使用。该平台搭载我国首套海上二氧化碳封存装置,模块重约750吨,核心设备包括二氧化碳压缩机、分子筛、冷却器等。

回注井投产后,恩平15-1平台

将规模化向海底地层注入、封存伴随海上油气开采产生的二氧化碳。中国海油方面介绍,恩平15-1平台预计高峰阶段每年可封存二氧化碳30万吨,累计封存二氧化碳150万吨以上,相当于植树近1400万棵,或停开近100万辆轿车。

恩平15-1油田是我国南海首个高含二氧化碳油田。中国海油开展适应海上二氧化碳封存的地质油藏、钻完井和工程一体化关键技术研究,最终确定将二氧化碳封存在距离恩平15-1平台约3公里处的“穹顶”式地质构造中。

“该种地质构造仿佛一个倒扣

在地底下的‘巨碗’,具有强大的自然封闭性,能够长期稳定地罩住二氧化碳。该口井水垂比高达3.4,意味着在钻进过程中,垂直方向每向下增加1米的深度,水平方向就要前进3米以上。”恩平15-1油田群开发项目组钻完井经理邓成辉说。

中国海油深圳分公司副总经理兼总工程师郭永宾说,这是我国自主设计实施的第一口海上二氧化碳回注井,标志着中国海油初步形成海上二氧化碳注入、封存和监测的全套钻完井技术和装备体系,填补了我国海上二氧化碳封存技术的空白。

王攀 印朋



## 北京亮马河游船 开启2023年首航

3月18日,游船行驶在亮马河上。

当日,位于北京市朝阳区的亮马河游船旅游项目开启2023年首航。亮马河游船航线达6公里,沿线途径燕莎码头、蓝色港湾、红领巾公园等多处商圈、公园,同时包含多处光影、演艺等观赏项目,成为近年来北京文旅消费的新亮点。

新华社记者 陈钟昊 摄

## 21日5时24分春分:燕子来时春正好

据新华社天津3月19日电 “小燕子穿花衣,年年春天来这里,我问燕子你为啥来,燕子说,这里的春天最美丽……”北京时间3月21日5时24分将迎来春分节气。

此时节,燕子从南方飞回北方。小小燕子南来北往,分出春与秋。在我国北方,尤其是黄河流域地区,燕子南飞时,就是秋分了;燕子北飞时,春分便到了。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,春分三候中的初候“元(玄)

鸟至”说的就是“春分而来,秋分而去”的燕子。燕子飞来时,万紫千红的春天也到了,原野上百草回芽,天地间桃红李白。

因感知“烟柳绿,春江暖”的节令变化,上一年南飞越冬的燕子大规模飞回北方,成为春天的一道靓丽风景。燕子不仅是春天的使者,也是新生命的召唤者。由国庆介绍,每年春天燕子回到北方捡枝衔泥,筑巢安家,建窝繁殖,人们受此自然现象影响感悟而产生春分祈子、祝福等风

俗。民间俗信,若见到燕子飞来,赶紧向燕子扔出一根筷子,“筷子”谐音“快子”,而达到祈子的美好心愿。

燕子归来,衔风带雨,描红画绿,不仅带来了春风绿两岸,也带来了春暖百花开。春分时节,桃李开得正酣,海棠、梨花、木兰这三种花信也如期而至,海棠花姿潇洒,如霞似锦;梨花凝脂欲滴,妩媚多姿;木兰幽姿淑态,别具风情。三花一开,满园春色,热闹非凡。

周润健